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Direção de Comunicação

CEDEAO organiza workshop para integrar a mobilidade humana nas políticas climáticas nacionais
A Comissão da Comunidade Económica dos Estados da África Ocidental (CEDEAO), em parceria com o Ministério Federal Alemão para a Cooperação e Desenvolvimento Económico, a Agência Suíça para o Desenvolvimento e Cooperação, o Ministério dos Negócios Estrangeiros da Dinamarca e a Organização Internacional para as Migrações (OIM), organizou com sucesso um workshop técnico histórico sobre “Integração da Mobilidade Humana nas Políticas Climáticas Nacionais” de 12 a 14 de maio de 2025 em Acra, Gana.
Este workshop representa um passo fundamental no reforço das capacidades regionais para abordar a crescente ligação entre as alterações climáticas e a mobilidade humana na África Ocidental, uma região cada vez mais vulnerável à deslocação e à migração induzidas pelo clima.
Este workshop de três dias reuniu um grupo diversificado de peritos regionais, decisores políticos e parceiros de desenvolvimento dos estados-membros da CEDEAO, organizações regionais, agências internacionais e sociedade civil. Este evento proporcionou uma oportunidade para aprofundar conhecimentos, desenvolver competências técnicas e promover o diálogo intersectorial sobre a integração da mobilidade humana nas Contribuições Nacionalmente Determinadas (NDCs), Planos Nacionais de Adaptação (NAPs) e outras estruturas de políticas climáticas.
Nos seus discursos de abertura conjuntos, o Sr. Albert SIAW BOATENG, Director da CEDEAO para a Livre Circulação de Pessoas e Migração, e o Sr. Yao Bernard Koffi, Director da CEDEAO responsável pelo Ambiente e Recursos Naturais, destacaram a importânciaA urgência e a prioridade da acção climática na África Ocidental, dados os crescentes riscos climáticos. Reiteraram também o compromisso da CEDEAO em ajudar os seus Estados-Membros a colmatar as lacunas no desenvolvimento da NDC 3.0 e de outros documentos de política.
Fazendo eco destas observações, a Sra. Fatou Ndiaye, Chefe da Missão da OIM no Gana, Benim e Togo, enfatizou a escala do desafio e a importância da ação colaborativa. A Sra. Ndiaye expressou o compromisso da OIM em apoiar o desenvolvimento de políticas climáticas centradas nas pessoas.
O workshop foi concluído com um forte compromisso dos participantes em integrar a mobilidade humana nas NDC revistas (NDC 3.0) dos Estados-membros da CEDEAO, que serão apresentadas em outubro de 2025, antes da trigésima Conferência das Partes sobre Alterações Climáticas (COP30). O workshop destacou também a necessidade de reforçar a coesão regional, melhorar a colaboração interministerial e melhorar o acesso ao financiamento climático para apoiar as comunidades vulneráveis.
Este evento faz parte da segunda fase do Programa Global sobre a Mobilidade Humana num Clima em Mudança (HMCCC II), encomendado pelo Ministério Federal Alemão para a Cooperação e Desenvolvimento Económico (BMZ) e cofinanciado pela Cooperação Suíça para o Desenvolvimento. Este programa visa reforçar as capacidades a nível nacional, regional e internacional para combater eficazmente a mobilidade humana ligada às alterações climáticas. 
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